

鹤山市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议 开创中国式现代化建设 鹤山实践新局面

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈志锋 施敏颖)近日,鹤山市召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议,全面总结主题教育成效,对巩固拓展主题教育成果作出具体安排。鹤山市委书记、市委主题教育领导小组组长刘志刚出席会议并讲话,指出要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要讲话和重要指示,认真学习贯彻党中央、省委和江门市委主题教育总结会议精神,不断巩固拓展主题教育成果,进一步转化为推动高质量发展的实际成效,为鹤山全力建好省“百千万工程”典型县、争创广东高质量发展排头兵提供不竭动力。鹤山市委副书记、市长、市委主题教育领导小组副组长张华景主持会议,江门市委主题教育办第三联络组有关同志列席会议。

进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施,聚焦主题主线,周密谋划部署,扎实推进落实,高质量完成主题教育各项任务。各级党组织和广大党员干部进行了一次理论大学习、思想大武装,全市主题教育取得了实实在在的成效。通过主题教育,广大党员干部政治忠诚得到集中淬炼,理想信念更加坚定,进一步增强了坚持“两个确立”、做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉、行动自觉;理论素养得到全面提升,全面深化对党的创新理论的理解把握,信仰之基不断夯实、精神之钙得到补充,思想之舵更加稳固;发展信心得到有效提振,聚焦高质量发展首要任务,进一步找准“破难题、促发展”的着力点,县域经济跑出“加速度”;为民初心得到砥砺提升,深入践行“四下基层”,用心用情为群众办实事、办好事,群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。实干担当得到持续强化,坚持刀刃向

内,动真碰硬推进问题整改整治,全市上下心齐劲足、善作善成的干事创业氛围愈发浓厚;政治品格得到锤炼磨砺,牢固树立和践行正确政绩观,持之以恒正风肃纪反腐,推动政治生态更加清新清正。刘志刚指出,习近平总书记主持中央有关会议时,从新时代党和国家事业发展的全局和战略高度,充分肯定了主题教育取得的明显成效,对巩固拓展主题教育成果提出了明确要求,全省和江门市主题教育总结会议也对贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作出了具体部署和具体安排。要认真学习贯彻,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,深入运用在主题教育生动实践中探索出的有益做法和重要启示,主要包括:以党的政治建设为统领,把学习教育和推动发展有机融合,把教育党员和服务群众一体推进,把正视问题和解决问题贯通起来,把力戒形式主义和务求实效紧密

结合等,把主题教育成果总结好、巩固好、拓展好,坚持不懈抓好理论武装,走好新时代群众路线,推动全面从严治党向纵深发展,不断提高党的建设质量,在推进中国式现代化建设中鹤山实践中开创新局面。刘志刚强调,要坚持思想建党、理论强党,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚持学思用贯通、知信行统一,在深化内化转化上下功夫见实效,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要坚持围绕中心、服务大局,将焕发出来的学习工作热情转化为高质量发展的强大动力,全力以赴建设省“百千万工程”典型县,持续壮大以工业经济为主的县域经济,推动争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵迈出坚实一步。要坚持人民至上,用心用情走好新时代的群众路线,运用好“四下基层”工作制度,把心系群众、情系百姓体

现到履职尽责全过程各方面,力纠基层群众反映强烈的形式主义、官僚主义,树牢党政机关习惯过紧日子思想,厉行节约,反对浪费,把更多精力集中到推动发展、服务群众上。要坚持动真碰硬、自我革命,推动全面从严治党向纵深发展,强化纪律建设,持续深化反腐败斗争,持之以恒抓好整改整治,着力营造风清气正的政治生态。要坚持强基固本、党建引领,不断提高党的建设质量,织密上下贯通、执行有力的组织体系,锻造敢闯敢试、善作善成的干部铁军,聚焦省委“1310”具体部署、江门市“1+6+3”工作安排,推动党建工作与经济建设等各项重点任务互融互促,以高质量党建引领保障高质量发展。鹤山市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级人民法院主要负责同志,市纪委监委有关负责同志,市委主题教育领导小组其他成员及办公室负责同志等参加会议。

鹤山市领导开展专题调研 锚定全年目标任务 坚定不移抓制造业

江门日报讯(记者/湛磊)2月19日,鹤山市委书记刘志刚到鹤山市科工商务局开展专题调研,强调要认真贯彻落实全省高质量发展大会和江门市高质量发展推进会精神,聚焦高质量发展首要任务,坚定信心,振奋精神,为鹤山全面建设省“百千万工程”典型县引入更多好项目、注入更多新动力。鹤山市领导陈文光、李志参加调研。

座谈会上,刘志刚认真听取鹤山市科工商务局关于科技创新、转型升级、招商引资、项目建设等工作情况的汇报,对过去一年该局的工作给予肯定。

对新一年的科工商务工作,刘志刚强调,要锚定全年目标任务,坚定不移抓制造业,以“日”为时间刻度推动项目落地、加快项目建设,力争今年新增规模以上工业企业100家,推动超100家工业企业开展技术改造,为全年实现工业投资突破200亿元、规上工业总产值突破1000亿元奠定坚实基础。要深入落实“双百行动”,加强与华南理工大学、广东省科学院两所结对帮扶院校的沟通合作,充分调动各镇(街)和企业的积极性,多走出去对接拜访,消除“信息差”,切实走好“政府搭台、企业出题、高校答卷”实践路径,最大程度实现资源共享、互惠合作。要加强“向上走访”力度,借助两所结对帮扶院校的资源力量,争取在重大科研项目、重点科研课题申报上取得新突破,谋划和引进名副其实的优质项目,用项目向省工业和和信息化厅、省商务厅、省科学技术厅等上级部门争取相关资源支持,推动科技赋能“百千万工程”;加大“向下走访”力度,增强主动服务意识,始终把解决企业实际困难作为第一要务,实施“一企一策”,全力保障企业稳定生产,支持企业发展壮大。

鹤山市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市中级人民法院主要负责同志,市纪委监委有关负责同志,市委主题教育领导小组其他成员及办公室负责同志等参加会议。

鹤山市高质量发展推进会暨“百千万工程”指挥部会议召开 扛起建设省“百千万工程”典型县责任

江门日报讯(记者/湛磊 通讯员/陈楚文 陈志锋)2月19日,鹤山市高质量发展推进会暨“百千万工程”指挥部会议在共和镇召开,深入学习贯彻习近平总书记关于统筹城乡融合发展、全面推进乡村振兴的重要论述,贯彻落实全省高质量发展大会和江门全市高质量发展推进会精神。会议紧扣高质量发展主题,以“新春第一会”的形式对建设省“百千万工程”典型县进行再动员再部署,通过以会代训、互学共鉴,亮思路晒方法、找差距促提升,提高业务水平和工作能力。鹤山市委书记刘志刚出席会议并讲话,市委副书记、市长张华景主持会议。

会上,共和镇、鹤山市住房和城乡建设局、市农业农村局分别汇报了美丽圩镇和省典型县重点项目、典型镇现状情况以及今年新增培育典型镇、典型村的工作计划。与会成员围绕抓实“百千万工程”项目、加强财政保障、做好资金铺排、增强“双百行动”实效、动员社会力量参与等方面开展了深入交流。

刘志刚指出,“百千万工程”是省委的头号工程,鹤山要坚决扛起建设省“百千万工程”典型县的政治责任和工作责任,在县域经济、美丽圩镇、乡村振兴、社会治理、党的建设等方面,不折不扣符合规律、实事求是,不拔高不浮夸,实实在在在经得起历史和群众检验的工作典型。一是要鹤山市委、镇(街)党政主要负责同志、部门“一把手”要拿出八成精力用在工作上。全市上下要以龙吟虎啸的精神状态、龙腾虎跃的干劲闯劲,在谋发展促改革方面胆子再大一点、步子再快一点,把鹤山锐意发展的招牌打得更响一点。

二是要加快推动鹤山县级层面的“百千万工程”资金池成形。鹤山市委领导要拿出更多的时间和精力来抓“百千万工程”的统筹协调和督查督办,市财政局、市资产办要加快建立“百千万工程”资金池,实现“有限的钱等最优的项目”,哪个镇(街)、哪个村的项目好,就优先支持哪个项目。三是要将抓“百千万工程”项目的时间刻度表从“月”“旬”“周”调整为“日”。坚持“三年工程瞄准两年干”“不教一日闲过”,实施“揭榜挂帅”行动,让每一个项目都能看到热火朝天的工地、看到实实在在的进度。

四是要将典型镇、典型村的培育打造任务分到鹤山市委四套领导班子、镇(街)党政主要负责同志、村(居)民委员会、村(居)民小组、村(居)民小组长、网格员、党员、村干部、村民小组长等100人组成的“百千万工程”冲锋队,集中开展村庄拆违、农房风貌改善、绿化植树等活动,做好高速公路、园区入口、重点项目周边的环境优化提升。张华景要求,各级各部门要增强紧迫感,以头号力度推进“百千万工程”走深走实。要找准工作重点,挂图作战,明确项目责任人和进度表,抓紧落实“101+234”重点项目清单。要因地利制宜做好典型镇、典型村的风貌提升,串珠成链打造特色典型

鹤山重点项目建设跑出“加速度” 完成率排名连续两年 位列江门第一



广东晟然绝缘材料有限公司去年6月正式投产,全面达产后预计年产值超6亿元。

江门日报讯(文/图 记者/湛磊 通讯员/鹤发改)抓项目就是抓发展,谋项目就是谋未来。日前,记者从鹤山市发展改革局获悉,2023年,鹤山全市93个重点项目建设跑出“加速度”,完成投资171亿元,占全年投资计划的126.5%,超时间进度26.5个百分点,完成率排名连续两年位列江门第一。

过去一年,鹤山市发展改革局以重大项目为抓手,发挥重大项目并轨审批工作专班作用,破解项目要素资源保障难题,全力以赴推动重点项目建设提速提质提效。

龙头带动,项目建设“强引擎”。鹤山市将项目服务关口前移,以“时间树”管理推动重点项目建设,隆基绿能、信义玻璃、斯柯电器等重点项目开足马力、加快建设,投资支撑效果明显。2023年,鹤山全市制造业项目完成投资约110亿元;重点项目完成投资占固投比重近60%,有效带动鹤山固定资产投资增长,为鹤山经济社会高质量发展蓄势赋能。

主动靠前,项目保障“强抓手”。鹤山市有关部门主动靠前服务,强化重大项目要素资源保障,2023年共推动20个项目纳入重点建设项目,有力保障了隆基绿能、联塑班哈、东古调味等项目能耗需求,争取志高空调、欣龙隧道、雅瑶新兴产业园、硅能源产业园等项目落地指标。为硅能源产业园、国道G325桃源至址山段改建工程、雅瑶新兴产业园等项目累计争取到2540万元前期工作经费,有力推动项目前期工作加快开展。此外,2023年全年争取到地方政府专项债24.5亿元,推动产业园区、农业、水利等一批项目建设,不断完善基础设施布局,优化产业发展空间。

牵引拉动,项目储备“强后劲”。为夯实发展后劲,鹤山把扩大有效投资作为推动经济发展的重要抓手,实现滚动开工投产,突出目标导向,谋划储备了一批既利当前、又利长远的重点项目,目前共有储备项目90个、重点促开工项目27个,其中制造业项目占比达66%。通过重点项目牵引拉动有效投资,为2024年鹤山全市完成固定资产投资300亿元以上夯实基础。

高质量发展离不开项目支撑。新的一年,鹤山将锚定年度目标,盯紧时间节点,持续推行市领导挂钩、挂图作战等行之有效的工作举措,推动项目抢抓施工黄金期,多渠道落实资金到典型镇、典型村建设上,全力推动美丽圩镇、和美乡村项目建设,以重点项目高质量建设增强县域经济造血功能。

雁山观察

龙年新春开局,省高质量发展大会,江门全市高质量发展推进会相继召开,吹响奋进高质量发展的冲锋号角。2月19日,鹤山市迅速召开高质量发展推进会暨“百千万工程”指挥部会议,紧扣高质量发展主题,对建设省“百千万工程”典型县进行再动员再部署。与以往不同的是,此次会议坚持以会代训、互学共鉴,通过亮思路晒方法、找差距促提升,提高业务水平和工作能力,进一步激发了鹤山广大党员干部投身“百千万工程”典型县建设和奋进高质量发展的热情和责任担当。

作为全省“百千万工程”首批典型县,鹤山深感责任重大、使命光荣、前景广阔。如何“建典型、作示范”?如何以“典型”之名奋进高质量发展之路?鹤山给出了自己的答案:要以“拔头筹、争上游”的精气神高质量全面建好省“百千万工程”典型县,以实际行动体现忠诚、用结果证明本事,在县域经济、美丽圩镇、乡村振兴、社会治理、党的建设等方面打造出若干符合规律、实事求是,不拔高不堆砌、实实在在的工作典型。全力争创全国工业百强县、争当广东县域高质量发展排头兵。

建好省“百千万工程”典型县 鹤山责任重大、使命光荣、前景广阔



鹤山以“典型”之名,奋进高质量发展之路。图为鹤山城市新貌。 欧奕 摄

导。只有认识到位,行动才会更加自觉。在思想认识的层面,鹤山广大党员干部将深化认识实施“百千万工程”的战略意图,深刻认识建设省“百千万工程”典型县对促进鹤山高质量发展和现代化建设的重大意义和深远影响,深刻把握鹤山肩负的历史使命和责任,锚定目标,进一步凝聚力量资源要素,振奋干事创业的精气神,因地制宜创造性开展工作,以钉钉子精神推动各项部署落地落实。

行动是成败的关键。只有通过行动,认识才能化作现实。在实践层面,对镇(街)、各部门的党政主要负责同志,鹤山市委提出了更高的工作要求,那就是必须切实当好“一线施工队长”,善于“弹钢琴”,加强“百千万工程”相关政策的学习。对“百千万工程”各项目,要求各级各部门将抓“百千万工程”项目的时间刻度表从“月”“旬”“周”调整为“日”,坚持“三年工程瞄准两年干”“不教一日闲过”,实施“揭榜挂帅”行动,让每一个项目都能看到热火朝天的工地、看到实实在在的进度。

实现。鹤山全市上下必须坚持知行合一,紧紧围绕“一年开局起步、三年初见成效、五年显著变化、十年根本改变”这个思路,通过真抓实干攻坚克难,通过实干助推梦想成真。建好省“百千万工程”典型县,任务十分繁重,使命无上光荣。鹤山全市上下要拿出历史的担当,调动一切可以调动的资源和力量,团结带领全市广大干部群众,扎实推进各项重点工作,以钉钉子精神一锤接着一锤敲,一个节点一个节点往前推,努力